

Izhaja vsak četrtek
in volja s poštnino vred
in v Mariboru s pošiljanjem na dom

za celo leto 3 gld. — kr.
pet leta 1 „ 60 „
četrt leta — „ 80 „
Naročnina se pošilja
opravištvu v dijaškem
semenišču (Knaben-
seminar.)

Doležniki tisk. društva
dobivajo list brez posebne naročnine.

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Posamezne liste
prodaja knjigar Novak
na velikem trgu
po 5 kr. — Rekopisi
se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. —

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Kaj pričakujejo nemški in magjarski prusaki od Bismarka.

Jud je drzna stvar. Pokaži devetkrat dveri židovskemu barantaču, desetokrat ti bo ponudil svoje blago. Jednako drzni so Abrahamovi sinovi kot pisaci liberalnih nemško-magjarskih listov ali novin. Kakor da bi razven liberalnih Nemcev in Magjarov in jihovih Judov živa krščanska duša v Avstriji ne imela kaj črhnoti, pišejo in ukazujejo, kako se imamo pred Bismarkom na tla zgruditi, se ga oklenoti in storiti vse, kar bo on zahteval. Od njega bi naj pričakovali rešenja iz vseh naših domačih in zunanjih težav.

Najprvle tirjajo in pričakujejo ove baže listi, naj Bismark nekaj stori, da bo liberalno gospodarstvo Nemcev in Magjarov v Avstriji zavarovano na vse veke vekov. Dalje pričakujejo in svetujejo, naj bi stopilo naše cesarstvo v colninsko zavezo z Nemčijo, naj bi skupno zaprli meje in pobirali jednako colnino od tujega blaga, doma pa bi prusko-nemško blago k nam, a naše v Nemčijo naj se slobodno ali vsaj proti neznatnej colnini prevažalo. Za divjega Turka še liberalci vedno gorijo in zato tudi pišejo za zvezo z Nemčijo in Anglijo proti vsem sovražnikom sultanovim. Svetujejo, naj bi tedaj, kedar bi sultanu za kožo šlo, naši vojaki hiteli na pomoč, zasedli Srbijo, Črnogoro, Bolgarijo in Albanijo. Kedar bi pa Bismark hotel kresniti po Francozih ali Rusih, tedaj bi naj mi njemu pomagali. Tako, pravijo, je še mogoče Slovane po vsej Evropi potlačiti in doseči, da se bodo dali mirno ponemčiti, pomagjariti in poturčiti.

Človek bi se za take sanjarije ne zmenil veliko. Ali pozabiti ne smemo, da je upliv ovih novin žali Bog le premogočen. Večina izobraženec v Avstriji jih prebira vsaki den, erplje iz njih vso svojo duševno hrano, se da po njih motiti in časih jako bedasto za nos voditi. Zato pa imajo nemški in magjarski konservativni, posebno pa slovanski listi tem bolj poudarjati svoje stališče. Mi rečemo tedaj: Bog nas varuj Bismarka, njegovih ponudeb in liberalnih nemško-magjarskih na-

svetov. Ti nam niso samo neumni, ampak tudi za obstanek Avstrije nevarni. Colninska zaveza bila bi le Magjarom na korist, drugim na škodo in prvi korak do državne odvisnosti našega cesarstva od Nemčije. Avstrijski Slovani hočemo neodvisno Avstrijo ter ostanemo vselej zvesti svojemu cesarju iz prenzvišene hiše habsburške. Mi ne tirjamo nič, kar bi žalilo nemško ali magjarsko narodnost, a za sebe zahtevamo enakih pravic, ker nosimo jednaka bremena. Mi ne gorimo ne za Bismarka, ne za turškega sultana pa tudi ne želimo vojske ne proti Rusom, ne proti Francozom, pač pa želimo, da bi doma brž otresli nemško-magjarski liberalizem in po znižanih dačah leži in boljše shajali, kakor sedaj!

Družba sv. Mohorja in jene knjige za l. 1879.

Med vesele prikazni cerkvenega pa tudi narodnega življenja radostni uvrstimo uspešno delovanje prekornostne družbe sv. Mohorja. Ravno razposlane knjige za l. 1879. opravičujejo navedene besede. Za eden goldinar prejel je vsak družbenik 5 knjig, ki bi se brez združenja težko zamogle dobiti za 4 gld.

1. Koledar za prestopno leto 1880. Iz njega poizvemo, kako se je število družbenikov zadnje leto pomnožilo za 921 udov. Vseh je bilo 25.333. Ljubljanska škofija stopila je s 9673 udov na prvo mesto. Prav tako. Središča slovenskih pokrajin spodobi se tako! Za njo pridejo Lavantinska s 8254, Goriška s 2930, Krška s 2469, Trst-Koperska s 1473, Sekovska s 144, Zagrebačka s 127, Somboteljska s 117, Senjska s 93, Poreška s 17, Videmska (na Italijanskem) z 11 udov. Družbinih dohodkov bilo je 27.411 gld. stroškov pa 27.393 tako, da se je do 17 gld. vse porabilo. Dostmrtnih udov, ki plačajo enkrat za vselej 15 gld. ali dvakrat po 8 gld., pristopilo je 16. Matici je prirastlo tako 241 gld. ter iznaša jena svota sedaj 15.603 gld. Denar je obrestinosno založen na družbinej hiši in tiskarni. 2. Slovenski Goffine ali razlaganje cerkvenega leta. Koristna